Методичні матеріали до викладання варіативного модуля 

«Технологія виготовлення м’якої іграшки» 
Даний варіативний модуль може бути успішно реалізований як у класах що підлягають поділу, так і у класах, що не поділяються на групи хлопців і дівчат. Перевага цього модуля у тому, що його вивчення не залежить від наявності спецобладнання та матеріалів. Рекомендовані інструменти та матеріали широко розповсюджені і не потребують спеціальних вмінь для їх використання. Також вирішальним може бути і рівень фахової підготовленості вчителя, а точніше володіння  хоча б початковими навичками по обробці текстильних матеріалів і розуміння технологій по виготовленню іграшок може мотивувати вчителя на обрання саме цього модуля. Вибір об’єкту праці теж може залежати від багатьох чинників  (вікова категорія учнів, гендерний поділ класу, наявні матеріали), тому ми пропонуємо до уваги вчителів інформацію, яка допоможе наповнити теоретичний блок модуля. 
М'яка іграшка - дитяча іграшка з хутра або іншої м'якої тканини, призначена для гри. М'яка іграшка відповідає своїй назві, оскільки зроблена з хутра або тканини і наповнена м'яким матеріалом. Раніше для набивання використовували солому, тирсу, стружку, вату, волокна бавовни і т. п. Тепер використовуються сучасні матеріали: синтепон, холлофайбер, синтетичні гранули і т. п.
Iсторія виникнення м'якої іграшки
Перші згадування про іграшки зустрічаються в книгах античного світу. Зображення іграшок зустрічаються на сосудах і фресках тих часів. Але найкращі іграшки – це іграшки знайдені археологами. Іграшки Давнього Єгипту датуються серединою III тисячоліття до н.е. Це були мініатюрні фігурки кішок, собак, корів, тигрів, виконані з дерева. Стародавні майстри зображали тварин з великим знанням справи. У Стародавньому Єгипті вперше зустрічаються іграшки з дротовим механізмом руху, завдяки якому, наприклад, крокодил міг відкривати пащу

Велику кількість дитячих іграшок археологи знайшли в Італії при розкопках Помпеї.  Серед них багато було брязкалець-тріскачок. Одні мали вигляд невеликого диска на ручці, до якого кріпилися бубонці, а інші - пустотілих фігурок качки, коня і свині, в середині яких перекочувалися кульки.
У Стародавній Греції і Стародавньому Римі новонародженим дарували брязкальця і тріскачки. Вважалося, що тріскачки відлякують злих духів. Матері і няньки клали дітей спати, стукаючи брязкальцями по краю колиски.
Безліч іграшок, що зображали мамонта, носорога, ведмедя, було знайдено на території Сибіру. Вони були виконані з бивня мамонта і м'якого каменю за 35-12 тис. років до н.е. Такі ж іграшки були знайдені і на території сучасної України та інших регіонів. Вражає майстерність скульпторів кам'яного століття, що створили максимально наближені до оригіналу фігурки людини, птиці, тварин. На території Новгорода знайдено велику кількість іграшок з дерева. 
Ляльки теж ведуть своє літочислення з глибокої давнини. Найдавніші - з Єгипту і  нараховують близько 4 тисяч років. Ляльки мали дуже різні конструкції: грубі колоди без рук і без ніг, з руками і ногами з тонких паличок. Траплялися ретельно опрацьовані ляльки. Вони використовувалися в обрядах і служили символами культу. Дівчата Стародавньої Греції та Риму зберігали ляльок до заміжжя, а після приносили їх в дар богині Афродіті і Венері. Але були в користуванні й ігрові ляльки. В основному, їх робили рухомими з глини та дерева. У той час уже існували ляльки-маріонетки.
Життєвий шлях іграшок в середньовіччі не відомий. Перші відомості відносяться до епохи Відродження. Навіть сучасна назва "іграшки" виникла тільки після 1523р. у Франції.
У XVI столітті виникло ремесло з виготовлення ляльок на замовлення. Ціни на них були дуже високі, тому що ці іграшки були своєрідними моделями і глянцевими журналами того часу: матері вивчали по них моду, а доньки - бавилися. Аристократична іграшка до кінця XIX століття зберігає декоративно-прикладний характер.
Тільки в XIX столітті утворився "Синдикат французьких фабрикантів іграшок". З цього моменту можна говорити про виникнення нової галузі промисловості. 
Попит на іграшки зростав по мірі розвитку міст, а відповідно і прибутоків. Виробництво іграшок стає більш різноманітним з використанням тіста з дешевого житнього борошна.
Важливим етапом в історії іграшок є час, коли почали робити іграшки з пап'є-маше. 
            З усіх видів іграшок м'яка – наймолодша за часом виникнення. М'які іграшки - це моделі тварин, які дбайливі мами шили своїм чадам з різнокольорових клаптиків і набивали їх ватою або тканиною. Вперше вони з'явилися в XIX столітті.
Розвиток м'якої іграшки йде у декількох напрямках. Один з них - це спрощення образу, створення простих іграшок. Другий - це рух до натуралістичності майбутньої іграшки, коли вона стає схожою на того чи іншого звіра. Раніше м'яка іграшка виготовлялася за авторськими ескізами вручну, пізніше з'явилися спеціалізовані виробництва, знамениті своїми іграшковими колекціями. Але прагнення володіти своєю власною іграшкою завжди призводило до самостійного виготовлення іграшок для себе, своїх дітей або для друзів. Сьогодні цікавість до м'якої іграшки зростає і, незважаючи на величезну пропозицію фабричних іграшок, кількість майстрів збільшується з року в рік. Пошиття іграшок - це частина великої кількості захоплень ручним рукоділлям і часто виготовлення іграшок переплітається з іншими напрямками hand made. Сьогодні виділяється кілька великих напрямків у виготовленні м'якої іграшки: це ляльки, плюшеві ведмедики і всі інші іграшки. При цьому в кожному напрямку присутні загальні елементи створення м'якої іграшки (крій, шиття), так і приватні. Наприклад, при виготовленні ляльок, крім тканин і набивання, може бути присутнім технологія виготовлення рук і голови з дерева, глин, пластику і т. п.

Матеріали  для виготовлення  м’якої іграшки  та  їх властивості

1. Тканини та хутро 

Тканини для роботи бажано обирати різних кольорів та фактур.
Бавовняні тканини. Ситець, сатин вирізняються яскравістю і барвистістю малюнків. Вони підходять для виконання ляльок, звіряток, лялькового одягу, подушечок-думочек, аплікацій, робіт у стилі печворк. Махрова тканина, з якої виготовляють рушники і банні халати, пухнаста і м'яка, схожа на шкірку тварин. З неї виходять кумедні звірятка. Фланель і байка мають на поверхні маленькі ворсинки, з них теж можна шити звіряток з м'якою шкіркою.

Трикотажні тканини легко розтягуються вздовж і впоперек (це їх головна особливість). З трикотажної тканини можна шити все, що завгодно: клоуна, ляльку, покемона, кубики або кульки.

Шовкові тканини ніжні, хвилясті, важкі в обробці, тому що ковзають в руках. Проте їх добре використовувати для шиття лялькових суконь, оздоблення, аплікацій. З блідо-рожевого шовку добре робити лялькові обличчя.

Ворсові тканини, велюр і оксамит бувають на трикотажній основі з бавовни або шовку. Поверхня цих тканин покрита густим, коротким шовковистим ворсом. Вони дуже підходять для виготовлення м'яких іграшок, таких як ведмідь, зайчик, лисичка.

Вовняні тканини щільні, можуть бути ворсові і гладкофарбовані, з орнаментальними рисунками, в смужку і в клітку; підходять для пошиття звірят, панно, подушечок.

Валяні тканини. До них відноситься фетр. Його особливість полягає в тому, що цей матеріал не сипучий і обрізані краї не вимагають обметування. З фетру можна шити дрібні іграшки, а також викроювати окремі деталі: лапки, дзьобики, хвостики, носи.

Хутро штучне з коротким ворсом на трикотажній основі різних забарвлень ідеально підходить для пошиття об’ємних набивних іграшок. Воно не складне в обробці і добре тримає форму іграшки. Хутро з  довгим ворсом та натуральне хутро більш доречно використовувати для оздоблення іграшок, а також для комбінування з коротким ворсом та нетканними матеріалами.

2. Нитки
Для пошиття іграшок необхідно мати котушкові нитки різних кольорів 

№ 10– 40 і № 50 - 100 для пошиття лялькового одягу.

     Вовняні нитки підійдуть для оформлення іграшок. З них можна зробити волосся для ляльки, хвости для звіряток, ними можна вишити окремі деталі мордочки: очі, ніс, рот.

Муліне, кольоровий шовк, люрекс, ірис, гарус використовують для оздоблювальних робіт, вишивки деталей одягу та оформлення мордочок звіряток.

3.     Набивні матеріали

      Для набивання іграшок використовується вата, синтетичні матеріали - сінтопон, синтепух і поролон. З натуральної ватою працювати складніше, тому що при набиванні часто утворюються грудки. Штучна вата - синтепон і синтепух більш об'ємні, легкі і не утворюють грудок. Працювати з ними набагато легше.

4. Дріт

      
Дріт застосовується для виготовлення каркасів. Він розрізняється за діаметром та матеріалом. Найбільш підходить для цих робіт мідний дріт d = 2-2,5 мм, тому що  він гнучкий і добре ріжеться звичайними кусачками.

5. Картон
      
З картону виконуються шаблони викрійок, каркаси для іграшок, устілки для лялькового взуття. Кольоровий картон - гладкий і з оксамитовою поверхнею, використовується для аплікацій, а також для вирізування окремих деталей: лапок, носиків, хвостиків і т.і. 

6. Фурнітура

      Фурнітура - це ті матеріали, які застосовують для остаточного оздоблення іграшок і які роблять їх виразними, надаючи індивідуального характеру.
      Різнобарвний бісер, білі перлини різних розмірів з отвором посередині, стеклярус, стрази, пензлики, стрічки і мереживо, гудзики, шматочки шкіри, клейонки   - це все можна використовувати для оформлення мордочок, очей, одягу, аплікацій, панно, килимків і подушок.

Інструменти та пристосування   для  пошиття м’якої іграшки
1. Ручні швейні голки і шпильки
Ручні швейні голки розрізняються за товщиною та довжиною і мають нумеруються від №1 до №12. Стандартні голки випускаються довжиною від 35 до 80мм і товщиною від 0,6 до 1,8 мм. Потрібна голка підбирається в залежності від товщини тканини, з якою доведеться працювати. Чим товща тканина, тим більший номер голки і навпаки. Шпильки використовуються для сколювання окремих деталей.
2. Ножиці
Існує кілька різновидів ножиць для рукоділля: маленькі ножиці (8-10 см) із прямими лезами стануть в нагоді для дрібних робіт: обрізання ниток, невеликих шматочків тканини, надсікань і підрізів в припусках на шви, зрізання зайвої тканини в аплікаціях.

Манікюрні ножиці з загнутими кінцями ріжуть нерівно, проте ними добре  вирізувати дрібні закруглені деталі.
Ножиці середньої довжини (16-18см) вважаються універсальними: ними зручно кроїти невеликі деталі.
Ножиці для розкроювання тканини (23-25 см), в яких нижнє лезо вужче за верхнє. Ця особливість ножиць дозволяє кроїти дуже точно, так як нижнє лезо ковзає по столу, майже не піднімаючи тканину.
3. Наперсток

Під час виконання ручних робіт потрібно завжди використовувати наперсток, який оберігає середній палець руки від проколювання голкою. Підбирати наперсток потрібно точно за розміром, так як  завеликий буде зіскакувати з пальця, а тісний - стискати палець, викликаючи тим самим оніміння і створюючи незручність у роботі.
4. Шило та плоскогубці

Шило знадобиться для проколювання заготовок. Плоскогубці стануть в нагоді для розрізання дроту, з якого виготовляються каркаси деяких видів іграшок, а також для додання дротовому каркасу потрібного вигину ліній.
5. Швацька крейда та олівці
Крейда знадобиться для малювання викрійки на тканині, для обведення контуру лекала. Замість крейди можна використовувати змилок(попередньо добре висушений). Існують також спеціальні олівці та маркери для нанесення ліній на поверхню тканини, сліди яких, зникають через деякий час. Щоб накреслити ескіз, шаблон, нанести лінії ручного шва або рядки на тканину, використовують простий графітний олівець - для світлих тканинг, білий або жовтий олівці - для темних тканин. Олівці повинні бути гостро заточені. Від точності проведених ліній залежить якість всієї подальшої роботи.
6. Вимірювальні інструменти
Косинці та лінійки застосовуються для побудови і моделювання викрійок, а вузька сантиметрова стрічка застосовується для знімання мірок. 
7.  Папір в клітинку, копіювальний папір, калька
Папір у клітку використовується для малювання і креслення ескізів, для конструювання та моделювання викрійок і шаблонів. За допомогою кальки і копіювального паперу переводять викрійки на тканину і картон, а також малюнки для аплікацій.
8. Праска
Перш ніж викроїти деталі тканину необхідно випрасувати, щоб не було на ній згинів і складочок. Це дуже важливо, оскільки випрасувати готову іграшку неможливо.
   9. Швейна машина
Швейну машину можна використовувати для зшивання деталей іграшок великого розміру, а також для пошиття лялькового одягу, килимків, панно, аплікацій.
Технологія виготовлення іграшки
Виготовлення м'якої іграшки складається з кількох етапів: 

· підбір матеріалу та підготовка його до роботи (прання, відпарювання тканини); 

· розкрій деталей;
· змотування та зшивання; 
· набивання деталей; 
· збирання конструкції в одне ціле;
-  остаточне оформлення роботи.
         Викрійку найкраще робити з картону, тому що тверді лекала щільніше прилягають до матеріалу, їх легше обводити, вони більш довговічні. Отриману викрійку накладають на виворітну сторону матеріалу, щільно притискають і накреслюють кульковою ручкою. Якщо матеріал темних тонів, то для обведення використовують гостро заточений білий олівець. Не можна, обводити викрійку крейдою: при цьому спотворюються розміри деталей.

Виготовлення лекал викрійок
1.  Скопіюйте викрійки на кальку, попередньо скріпивши їх з аркушом викрійки скріпками для уникнення зсуву.
2. На аркуш картону накладіть аркуш копіювального паперу, а зверху прикріпіть скріпками кальку з намальованими на ній викрійками.
3. Простим олівцем або кульковою ручкою обведіть викрійки по контуру. На картоні утвориться копія викрійки. Нанесіть на викрійку всі позначення і надписи (назва деталей і їх кількість).
4. Виріжте лекала та покладіть їх у конверт. На конверті напишіть назву іграшки. Зберігаючи лекала, можна  зшити таку ж м'яку іграшку ще раз, не витрачаючи час на виготовлення лекал.

Збільшення або зменшення розмірів викрійки

         Якщо виникає необхідність виготовити іграшку більшого або меншого розміру, ніж наявна форма, то з викрійкою потрібно попрацювати додатково. Не важкий, старий, але цілком надійний спосіб - збільшення або зменшення масштабу креслень і малюнків за допомогою квадратів.
1. Розкресліть аркуш з викрійкою на квадрати однакової величини. Чим менші квадрати, тим більш точно буде збільшений або зменшений малюнок.
2. Візьміть чистий аркуш і накресліть на ньому квадрати однакової величини з розміром сторони більшим, ніж квадрати на початковому малюнку (якщо Ви хочете збільшити малюнок) і з розміром сторони меншим, ніж квадрати на початковому малюнку(якщо Ви хочете зменшити малюнок).
3. При збільшенні перенесіть лінії початкового малюнка в клітки більшого розміру і, навпаки, при зменшенні перенесіть лінії початкового малюнка в клітки меншого розміру.
Правила точного розкроювання деталей
        Розкладіть тканину на столі в один шар зворотньою стороною доверху. На тканині розкладіть лекала викрійок. Зверніть увагу на стрілки, що вказують напрямок нитки основи. Парні деталі, такі як праві і ліві, передні і задні лапи розкладіть симетрично, щоб вони не були викроєні на один бік.
        Обведіть контури деталей і мітки м'яким олівцем(крейдою) з урахуванням припусків на шви (якщо зазначено в описі моделі). Слідкуйте, щоб олівець(чи крейда) був гостро заточений, інакше Ви не зумієте з максимальною точністю перевести контури викрійки на тканину. Дуже зручно для цього використовувати спеціальні олівці для малювання по тканині. Перевірте ще раз розмітку на тканині. Тільки після цього деталі можна вирізати.


Зшивання деталей
         Зшивають іграшку точно по лініях вручну або на швейній машині. Якщо Ви шиєте дрібні іграшки, то шви виконуються з лицьового боку і тоді вони виступають як декоративна прикраса. Для іграшок середніх і великих розмірів деталі, як правило, зшиваються з виворітного боку, а потім їх вивертають назовні. Перед тим як вивернути іграшку, шви потрібно підрівняти і зробити надсічки, тоді вивернути її буде легшее, а краї деталі будуть виглядати охайно та рівно. Нитки потрібно  підбирати у відповідності з кольором тканини.

Ручні шви та їх призначення
         Щоб Ваш виріб мав привабливий вигляд, шви повинні бути акуратними, зовнішні шви повинні прикрашати іграшку, а не псувати її.
Для шиття м'якої іграшки використовуються декілька видів швів:
1. Простий шов "вперед голку" (Рис.1). він виконується справа наліво. Довжина та частота стібків можуть бути різними. За призначенням – це змету вальний шов. Його використовують для тимчасового скріплення деталей виробу. Зовні він схожий на пунктирну лінію і має однаковий вигляд з обох боків. Щоб з’єднання  деталей було міцним, шов «вперед голку» застосовують у два прийоми – спочатку в одному напрямку, а потім у зворотному, заповнюючи проміжки між виконаними стібками. Такий шов виглядає однаково, як суцільна лінія ї щільно притиснених один до одного стібків.
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Рис. 1

2. Шов "через край" (Рис.2) застосовується для зшивання деталей із сипучих і не сипучих матеріалів з виворітного боку з послідуючим їх вивертанням. Шов "через край" застосовується також для з’єднання деталей із штучного хутра. Цей шов повинен бути  бути густим і міцним. Рідше шов "через край" використовується для призбирування країв заготовок та під час виготовлення дрібних деталей, таких як кульки, накладки на мордочки.
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Рис.2

3. Петельний шов (Рис.3) в однаковій мірі може бути використаний як оздоблювальний так і з’єднувальний для скріплювання з зовнішнього боку деталей виробу, якщо тканина не сипуча. Якщо ж тканина сипуча, то шов застосовується як з’єднувальний з внутрішньої сторони деталей виробу. 
Петельний шов складається з окремих петлеподібних стібків і виконується справа наліво. Голкою проколюють тканину зверху донизу по вертикальній лінії. При цьому нитка завжди залишається під голкою. Нитку потрібно протягувати крізь тканину плавно, тому що із-за різких рухів петлі будуть затягнутими нерівномірно. Коли елементи з’єднані петельним швом не вивертаються, вузлик варто хованим між деталями. Якщо у процесі шиття закінчується нитка, то вводити нову потрібно на другому-третьому стібку від кінця. В цьому випадку перехід на нову нитку буде не помітний і робота виглядатиме акуратно. 
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Рис. 3

4. Шов "назад голку» виконується справа наліво. Голку виколюють на лицьовий бік. Потім відступивши назад на довжину стібка вколюють голку на виворіт і проводять її на довжину трьох стібків вперед. Стібки повинні мати однакову довжину. Наступне виколювання назад роблять в проміжку поміж виколюваннями. Лицьовий бік шва нагадує шов «вперед голку», а з вивороту стібки накладаються один на одного.
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Рис.4 
5. Шов "строчка" (Рис.5) застосовується для зшивання внутрішніх контурів деталей. З лицьового боку він виглядає як машинна строчка. Виконують його справа наліво. Стібки повинні бути маленькими, довжина стібка - 0,5 см. Зшиваючи деталі потрібно міцно підтягуючи стібки. Між стібк ами не повинно бути проміжків
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Рис. 5
6. Потайний шов (Рис.6) використовується, коли виникає необхідність акуратно зашити отвір, залишений для вивертання та наповнення. Голку виколюють з вивороту на лицьовий бік однієї з деталей. Далі з лицьового боку іншої деталі виконується стібок «вперед голку», потім такий же стібок виконують на першій деталі і нитку гарно підтягують. Стібки повинні бути не великими.
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Рис. 6

Машинні шви
З машинних строчок використовуються пряма та "зигзаг". Прямою строчкою з’єднують деталі, а  "зигзагом" обметують краї. Швом «зигзаг» можна також пришивати фрагменти аплікації при виконанні килимків і панно.
Як правильно наповнити іграшку і вставити каркас?
        Для наповнення іграшок використовується вата, синтетичні матеріали - синтепон, холлофайбер, синтетичні гранули , синтепух, поролон і т.д. З натуральної ватою працювати складніше, тому що при наповненні часто утворюються грудки. Наповнювати іграшку потрібно акуратно і рівномірно, починаючи з найбільш віддалених деталей. Дуже ретельно заповнюються деталі лапок, хвостів, плавників, мордочок. Недостатня наповнюванність зробить іграшку мало виразною, надмірна - просто порве шви. Дуже важливо добре заповнити голову: вона повинна бути досить тугою, без грудок, правильної форми, з гладкою поверхнею. Без правильно наповненої голови не вийде така важлива технологічна операція як натягування і оформлення мордочки.
          М'які іграшки часто виконуються з каркасом всередині. Каркас виконує функцію скелета, надаючи іграшці задуману форму. Каркаси виконуються з мідного дроту діаметром 2 - 2,5 мм. Мідний дріт легко ріжеться простими кусачками, гнеться й зберігає форму. Перед тим як готовий каркас вставити в іграшку, його потрібно рівномірно обгорнути ватою. Гострий кінчик дроту, що може виступати з обгортки зрізати або підпиляти напилком.
           Наповнюючи іграшку з каркасом, потрібно стежити, щоб каркас розташовувався чітко по центру і з усіх боків, знизу і зверху був ізольований набиванням, так щоб іграшка залишалася м'якою, а каркас служив тільки скелетом для підтримання форми і не випирав назовні.
Шаблони орієнтовних виробів
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Dytyachi psykholohy stverdzhuyutʹ, shcho u kozhnoï dytyny starshe trʹokh rokiv obov'yazkovo povynni buty vlasni m'yaki ihrashky, prychomu, z riznykh materialiv, yaki dytyna v protsesi hry bude «doslidzhuvaty».
              U prodazhu sʹohodni mozhna znay̆ty budʹ-yaki m'yaki ihrashky - vid klasychnykh vedmezhat do tykh, yaki zobrazhuyutʹ ... mikrobiv. Ale ihrashka, zroblena rukamy vamy, bude unikalʹna, vzhe tomu varto sprobuvaty.
Shchob poshyty m'yaku ihrashku, spochatku treba poturbuvatysya pro «materialʹniy̆ bazi».
Vam znadoblyatʹsya:
- Velyki i malenʹki klaptyky riznykh tkanyn, strichok, merezhyva, khutra, shkiry, kley̆onky, fetru;
- Riznoho kolʹoru i riznoï mitsnosti nytky;
- Vata, syntepon, porolon, kholofay̆ber i inshyy̆ m'yakyy̆ material dlya napovnennya ihrashky;
- Furnitura u vyhlyadi nosiv i ochey̆ (ïkh mozhutʹ zaminyty hudzyky i namystyny);
- Riznykh rozmiriv holky, nozhytsi, naperstky;
- Karton i drit dlya karkasa ihrashky;
- Shylo ta ploskohubtsi dlya montazhu karkasu i «ustanovky» furnitury;
- Kravetsʹki metr i takyy̆ zhe krey̆da, kopiyuvalʹnyy̆ papir, liniy̆ka - dlya rozkroyu detaley̆;
- Praska, shvey̆na mashynka.

Vidpovidnu vykriy̆ku m'yakoï ihrashky mozhna znay̆ty v spetsializovanykh vydannyakh: dlya rukodilʹnytsʹ, ditey̆, dlya simey̆noho vidpochynku; na spetsializovanykh say̆takh; kupyty v knyzhkovomu mahazyni abo v mahazyni ihrashok (tam mozhna znay̆ty nabory, v yakykh bude may̆zhe vse neobkhidne dlya shyttya). Shche odyn variant: rozporoty yaku-nebudʹ vzhe nadto staru ihrashku i skopiyuvaty vykriy̆ku z neï.

Yakshcho vy budete shyty ihrashku vid pochatku do kintsya samostiy̆no, zmozhete realizuvaty vsi svoï fantaziï. Yakshcho, kupyvshy nabir v mahazyni, vyrishyte vtilyty v zhyttya ideï profesiy̆noho dyzay̆nera, dovedetʹsya diyaty vidpovidno do instruktsiy̆.

Nekhay̆ vashymy pomichnykamy u stvorenni ihrashky obov'yazkovo budutʹ dity. Tse zanyattya dlya nykh nadzvychay̆no korysno. Vono pryvchaye diyaty vidpovidno do instruktsiy̆, shcho duzhe dystsyplinuye. Robota z dribnymy detalyamy trenuye motoryku, posydyuchistʹ, uvahu. Stvorennya ihrashky rozvyvaye tvorchi zdibnosti.

Zaluchayuchy do roboty ditey̆, pam'yatay̆te pro tekhniku bezpeky. Holky potribno zberihaty v korobochtsi z mahnitom i postiy̆no pererakhovuvaty ïkh, pry tsʹomu v kozhnu holku povynna buty prosunuta nytka. Doviryaty dityam potribno vsi instrumenty, ale nozhytsi - tilʹky z tupymy kintsyamy, shylo, praska, shvey̆nu mashynku - tilʹky pid nahlyadom doroslykh.

I tata treba zaluchaty do shyttya m'yakoï ihrashky, navitʹ yakshcho vin bude burchaty: khto zh pokazhe, yak pravylʹno oruduvaty ploskohubtsyamy i shcho robyty z drotom?

Take nesery̆ozne, na pershyy̆ pohlyad, zanyattya, yak shyttya m'yakoï ihrashky, naspravdi maye masu plyusiv:
- Spilʹna robota z·hurtovuye ta ob'yednuye sim'yu;
- V budynku zmenshytʹsya kilʹkistʹ starykh rechey̆ i nepotribnykh klaptykiv;
- Staranno vykonana m'yaka ihrashka mozhe staty vidminnym podarunkom, holovne tochno vybraty toho, koho vin diy̆sno poraduye.

A yakshcho znay̆ty nezay̆nyatu nishu na rynku suveniriv, vyhotovlennya m'yakoï ihrashky mozhe staty simey̆nym biznesom. Derzay̆te i vse u vas vyy̆de! Dzherelo: shkolazhizni.ru


Z istoriï m'yakoï ihrashky
Pershi m'yaki ihrashky z'yavylysya na pochatku XX stolittya v Nimechchyni. Pershymy proslavylysya na vesʹ svit ihrashkovymy vedmedyamy buly Teddy bear (ihrashkovyy̆ vedmidʹ Teddi) nimetsʹkoï firmy Shtay̆f. Ihrashkovyy̆ vedmidʹ stav nerozluchnym suputnykom bilʹshosti ditey̆.
Same holovne dostoïnstvo m'yakoï ihrashky - daruvaty nizhnistʹ i vtishaty malyukiv. U khvylyny smutku malyuk trymaye ïkh na rukakh, nizhno prytyskayuchy do sebe, vtseplyaet·sya v nykh, koly y̆omu pohano.
Moda na m'yaki ihrashky
Nay̆bilʹsh populyarni m'yaki ihrashky vedmedyky ta sobachky naturalʹnykh, pastelʹnykh kolʹoriv.
Dohlyad za m'yakymy ihrashkamy
M'yaki ihrashky rekomenduyetʹsya chystyty vid pylu ne ridshe odnoho razu na tyzhdenʹ! Ihrashku mozhna propylososyty, proterty volohoyu hanchirochkoyu abo prosto pochystyty shchitkoyu dlya odyahu. Yakshcho vash ulyublenyy̆ vedmidʹ sylʹno zabrudnyvsya, dopuskayetʹsya lehka khimchystka - ale khimichni rechovyny potribno zastosovuvaty duzhe oberezhno. A osʹ praty abo vykorystovuvaty pry chyshchenni khlor zaboroneno. Shche odne vazhlyve pravylo - sushka m'yakoï ihrashky. Yakshcho vona namokla, sushyty treba v pidvishenomu stani. Prasuvaty plyushevykh zviryat ne mozhna!
M'yaki ihrashky dlya riznykh vikovykh hrup
dlya ditey̆ vid trʹokh rokiv: nevelyka, lehka, pastelʹnykh toniv;
dlya starshykh ditey̆: yaskravi ihrashky;
dlya doroslykh: velyki int
Tekhnika ihrashky
Vyhotovlennya m'yakoï ihrashky skladayetʹsya z kilʹkokh etapiv: pidbir materialu ta pidhotovka y̆oho do roboty (prannya, vidparyuvannya tkanyny), rozkriy̆ detaley̆, namitka, proshyvannya, nabyvka, zbirka, oformlennya roboty.
Vykriy̆ku nay̆krashche robyty z kartonu, tomu shcho tverdi lekala shchilʹnishe prylyahayutʹ do materialu, ïkh lehshe obvodyty, vony bilʹsh dovhovichni. Otrymanu vykriy̆ku nakladayutʹ na vyvoritnu storonu materialu, shchilʹno prytyskayutʹ i nakreslyuyutʹ kulʹkovoyu ruchkoyu. Yakshcho material temnykh toniv, to dlya obvedennya vykorystovuyutʹ hostro zatochenyy̆ bilyy̆ olivetsʹ. Ne mozhna, obvodyty vykriy̆ku krey̆doyu: pry tsʹomu spotvoryuyutʹsya rozmiry detaley̆
Ruchni shvey̆ni holky i shpylʹky
Ruchni shvey̆ni holky buvayutʹ riznoï tovshchyny i dovzhyny. Holky poznachayutʹsya nomeramy vid № 1 do № 12, i chym vyshche nomer, tym holka tovshchi, prychomu tovshchyna holok dvokh susidnikh nomeriv odnakova, a dovzhyna pry tsʹomu rizna. Holky neparnykh nomeriv dovshe, nizh holky parnykh nomeriv. Standartni holky vypuskayutʹsya dovzhynoyu vid 35 do 80mm i tovshchynoyu vid 0.6 do 1.8mm. Potribna holka pidbyrayetʹsya v zalezhnosti vid tovshchyny tkanyny, z yakoyu dovedetʹsya pratsyuvaty. Chym tovshchi tkanyna, tym vyshche nomer holky i navpaky. Shpylʹky vykorystovuyutʹsya dlya skolyuvannya okremykh detaley̆ dlya prymirky ta pidhonky.
Nozhytsi
Isnuye kilʹka riznovydiv nozhytsʹ dlya rukodillya:
malenʹki nozhytsi (8-10 sm) iz pryamymy lezamy stanutʹ v nahodi dlya dribnykh robit: obrizannya nytok, nevelykykh shmatochkiv tkanyny, nadsechek i pidriziv v prypusky na shvy, zrizannya zay̆voï tkanyny v aplikatsiyakh. Manikyurni nozhytsi z zahnutymy kintsyamy rizhutʹ nerivno, prote vony dobre pidkhodyatʹ dlya vyrizannya dribnykh zakruhlenykh detaley̆.
Nozhytsi serednʹoï dovzhyny (16-18sm) vvazhayutʹsya universalʹnymy: nymy zruchno kroïty nevelyki detali.
Nozhytsi dlya rozkroyu tkanyny (23-25 sm) z nyzhnim lezom vzhe verkhnʹoho. Tsya osoblyvistʹ nozhytsʹ dozvolyaye kroïty tochno, tomu shcho nyzhnye lezo kovzaye po stolu, may̆zhe ne pidnimayuchy tkanynu.
Korysna porada: Neobkhidno maty odni nozhytsi dlya tkanyny a, inshi dlya paperu, kartonu i prokladkovykh materialiv. Nozhytsi dlya tkanyny nikoly ne vykorystovuy̆te dlya rozrizannya inshykh materialiv, tak yak vony duzhe shvydko tuplyatʹsya. Vy ne otrymayete zadovolennya vid roboty, koly tkanyna ne rizhe, a zhuyetʹsya.
   Naperstok
Pry vykonanni ruchnykh shviv zavzhdy vykorystovuy̆te tse proste prystosuvannya. Naperstok okhoronyaye seredniy̆ paletsʹ ruky vid ukolu holky.
Pidibraty naperstok potribno tochno za rozmirom, shchob vin buv u miru vilʹnym, ale i ne ziskakuvav z palʹtsya. Nadto tisnyy̆ naperstok zdavlyuye paletsʹ, vyklykayuchy oniminnya, tym samym zapodiyuye nezruchnistʹ u roboti.
Shylo ta ploskohubtsi
Shylo znadobytʹsya dlya prokolyuvannya zahotovok. Ploskohubtsi stanutʹ v nahodi dlya rozrizannya drotu, z yakoho vyhotovlyayutʹsya karkasy deyakykh vydiv ihrashok, a takozh dlya dodannya drotovomu karkasu potribnoho vyhynu liniy̆.
Portnovskiy̆ krey̆du i olivtsi
Mel znadobytʹsya dlya malyuvannya vykriy̆ky na tkanyni, dlya obvedennya konturu lekala. Zamistʹ krey̆dy mozhna vykorystovuvaty zmylok poperednʹo dobre vysushenyy̆. YE takozh spetsialʹni olivtsi ta markery dlya nanesennya liniy̆ na tkanyni, slidy yakykh, znykayutʹ cherez deyakyy̆ chas. Shchob nakreslyty eskiz, shablon, nanesty liniï ruchnoho shva abo ryadky na tkanynu, Vam znadobytʹsya prostyy̆ hrafitnyy̆ olivetsʹ, a takozh bilyy̆ abo zhovtyy̆ olivtsi dlya temnykh tkanyn. Olivtsi povynni buty hostro zatocheni. Dobre zatochenyy̆ olivetsʹ dozvolytʹ vykreslyty vykriy̆ku nay̆bilʹsh tochno. Vid tochnosti provedenykh liniy̆ zalezhytʹ yakistʹ vsiyeï podalʹshoï roboty.
Vymiryuvalʹni instrumenty
Kosyntsi ta liniy̆ky zastosovuyutʹsya dlya pobudovy i modelyuvannya vykriy̆ok, a vuzʹka kley̆onkovyy̆ strichka - santymetr sluzhytʹ dlya znyattya mirok. Ne zabuvay̆te, nam znadobytʹsya odyah dlya lyalʹok, yaku my budemo shyty svoïmy rukamy, poperednʹo znyavshy mirky.
Klitchastym, kopiyuvalʹnyy̆ papir, kalʹka
Klitchastym abo papir u klitku vykorystovuyetʹsya dlya malyuvannya i kreslennya eskiziv, dlya konstruyuvannya ta modelyuvannya vykriy̆ok i shabloniv. Za dopomohoyu kalʹky i kopiyuvalʹnoho paperu perevodyatʹ vykriy̆ky na tkanynu i karton, a takozh malyunky dlya aplikatsiy̆.
Praska
Bez prasky ne obiy̆tysya, yakshcho Vy khochete bachyty sviy̆ vyrib krasyvym i akuratnym. Persh nizh vykroïty detali obov'yazkovo roz·hladʹte tkanynu, shchob ne bulo na niy̆ zmorshok i skladochok. Tse duzhe vazhlyvo, adzhe koly vy zshyye ihrashku, zrobyty tse bude vzhe nemozhlyvo, i vyhlyad ihrashky mozhe vyyavytysya pom'yatym i neokhay̆nym.
Shvey̆na mashyna
Yakshcho u Vas ye shvey̆na mashyna, to Vy mozhete vykorystovuvaty ïï dlya zshyvannya detaley̆ ihrashok velykoho rozmiru, a takozh dlya poshyttya lyalʹkovoho odyahu, kylymkiv, panno, aplikatsiy̆.
Korysna porada: Prystupayuchy do shyttya, pam'yatay̆te, shcho zadovolennya vid protsesu shyttya i vid rezulʹtatu Vashoï roboty mozhna otrymaty, tilʹky yakshcho Vy mayete v svoyemu rozporyadzhenni dobre nalahodzhenoï mashynoyu. Tovsta abo tupa holka u shvey̆niy̆ mashyni rve tkanynu, styahuye ïï, zastryaye v nytkakh tkanyny. Chasto minyay̆te holky, vykorystovuy̆te v roboti rizni lapky i nasadky. Tse polehshytʹ bahato operatsiy̆, zrobytʹ shvy bilʹsh tochnymy i akuratnymy. Zmastitʹ i vidrehulyuy̆te mashynu vidpovidno do vkazivok v podaniy̆ do neï instruktsiï. Yakshcho potribna bilʹsh hlyboka rehulyuvannya, skorystay̆tesya posluhamy kvalifikovanoho fakhivtsya.
Khutro ta tkanyny
Khutro shtuchne z dovhym i korotkym vorsom na trykotazhniy̆ osnovi riznykh zabarvlenʹ duzhe pidkhodytʹ dlya shyttya m'yakykh ihrashok i podushok - zviryatok.
Trykotazhni tkanyny, lehko roztyahuyutʹsya vzdovzh i vpoperek - tse ïkh holovna osoblyvistʹ. Z trykotazhnoï tkanyny mozhna shyty vse, shcho zavhodno: klouna, lyalʹku, pokemona, kubyky abo kulʹky.

Bavovnyani tkanyny. Sytetsʹ, satyn vyriznyayutʹsya yaskravistyu i barvystistyu malyunkiv. Vony pidkhodyatʹ dlya vykonannya lyalʹok, zviryatok, lyalʹkovoho odyahu, podushechok-dumochek, aplikatsiy̆, robit u styli pechvork. Makhrova tkanyna, z yakoï vyhotovlyayutʹ rushnyky i banni khalaty, pukhnasta i m'yaka, skhozha na shkirku tvaryn. Z neï vykhodyatʹ kumedni zviryatka. Flanelʹ i bay̆ka mayutʹ na poverkhni malenʹki vorsynky, z nykh tezh mozhna shyty zviryatok z m'yakoyu shkirkoyu.
Shovkovi tkanyny nizhni, khvylyasti. Z nykh vazhko shyty. Vony kovzayutʹ v rukakh. Prote ïkh dobre vykorystovuvaty dlya shyttya lyalʹkovykh sukonʹ, ozdoblennya, aplikatsiy̆. Z blido - rozhevoho shovku dobre robyty osoby lyalʹkam.
Vorsovi tkanyny, velyur i oksamyt buvayutʹ na trykotazhniy̆ osnovi z bavovny abo shovku. Poverkhnya tsykh tkanyn pokryta hustym, korotkym shovkovystym vorsom. Vony duzhe pidkhodyatʹ dlya vyhotovlennya m'yakykh ihrashok, takykh yak vedmidʹ, zay̆chyk, lysychka.
Vovnyani tkanyny shchilʹni, vorsovi i hladki z ornamentalʹnymy rysunkamy, v smuzhku i v klitku pidkhodyatʹ dlya shyttya riznykh zviriv, panno, podushechok.
Valyani tkanyny. Do nykh vidnosytʹsya fetr. Y̆oho osoblyvistʹ polyahaye v tomu, shcho tsya tkanyna ne sypka i obrizani kraï ne vymahayutʹ obmetky. Z fetru mozhna shyty dribni ihrashky, a takozh vykroyuvaty okremi detali: lapky, dzʹobyky, khvostyky, nosy.
Korysna porada: Ne vykyday̆te stari fetrovi kapelyukhy, makhrovi rushnyky, yaskravi trykotazhni mayechky. Day̆te ïm druhe zhyttya, vykorystovuyuchy dlya zdiy̆snennya vashykh zadumiv shchodo stvorennya m'yakoï ihrashky.
Nytky
Kotushkovi nytky riznykh kolʹoriv № 10 - 40 budutʹ potribni dlya poshyttya ihrashok.
Kotushkovi nytky riznykh kolʹoriv № 50 - 100 dlya poshyttya lyalʹkovoho odyahu.
Vovnyani nytky pidiy̆dutʹ dlya oformlennya ihrashok. Z nykh mozhna zrobyty volossya dlya lyalʹky, khvosty dlya zviryatok, nymy mozhna vyshyty okremi detali mordochky: ochi, nis, rot.
Muline, kolʹorovyy̆ shovk, kolʹorovi kotushkovi nytky № 50 - 80, lyureks, irys, harus vykorystovuyutʹ dlya obrobnykh robit, vyshyvky detaley̆ odyahu ta oformlennya mordochok zviryatok.
Korysna porada: Nytky potribno pidbyraty po tovshchyni zalezhno vid tovshchyny tkanyny i nomery holky. Pravylʹno pidibrani holka i nytky, dozvolyatʹ zrobyty shvy bilʹsh akuratnymy.
Nabyvkovi materialy
Dlya nabyvannya ihrashok vykorystovuyetʹsya vata, syntetychni materialy - sintopon, syntepukh i porolon. Z naturalʹnoï vatoyu pratsyuvaty skladnishe, tomu shcho pry nabyvanni chasto utvoryuyutʹsya hrudky. Shtuchna vata - syntepon i syntepukh bilʹsh ob'yemni, lehki i ne utvoryuyutʹ hrudok. Pratsyuvaty z nymy nabahato lehshe.
Drit
Drit zastosovuyetʹsya dlya vyhotovlennya karkasiv. Krashche vsʹoho vykorystovuvaty midnyy̆ drit d = 2-2,5 mm. Vona lehko hnetʹsya i rizhetʹsya prostymy kusachkamy.
Karton
Z kartonu vykonuyutʹsya shablony vykriy̆ok, karkasy dlya ihrashok, ustilky dlya lyalʹkovoï vzuttya. Kolʹorovyy̆ karton hladkyy̆ i z velyurovoyu poverkhneyu vykorystovuyetʹsya dlya aplikatsiy̆, a takozh dlya vykroyuvannya okremykh detaley̆: lapok, nosykiv, khvostykiv dlya vykonuvanykh ihrashok.
Furnitura
Furnitura - tse bezlich krasyvykh dribnytsʹ, bez yakykh nam nemozhlyvo zavershyty vyhotovlennya ihrashky, zrobyty ïï vyraznoyu, nadaty ïy̆ indyvidualʹnyy̆ kharakter. Shcho zh tse za dribnytsi?
Riznobarvnyy̆ biser, bili perlyny riznykh rozmiriv z dirochkoyu poseredyni, steklyarus, strazy, penzlyky, strichky i merezhyvo, hudzyky, shmatochky shkiry, kley̆onky i khutra mozhna vykorystovuvaty dlya oformlennya mordochok, ochey̆, prykrasy odyahu, aplikatsiy̆, panno, kylymkiv i podushok.
Vhoru
Yak vyhotovyty lekalo vykriy̆ky?
1.Skopiruy̆te vykriy̆ku na kalʹku, poperednʹo skripyvshy kalʹku z lystom vykriy̆ok skripkamy, shchob unyknuty zsuvu.
2.Vozʹmite karton, nakladitʹ na nʹoho lyst kopiyuvalʹnoho paperu, a zverkhu prykripitʹ skripkamy kalʹku z namalʹovanymy na niy̆ vykriy̆kamy.
3.Prosto olivtsem abo kulʹkovoyu ruchkoyu obveditʹ vykriy̆ky po konturu. Na kartoni vyy̆de kopiya vykriy̆ky. Nanesitʹ na vykriy̆ku vsi poznachennya i napysy (nazva detaley̆ i ïkh kilʹkistʹ).
4.Vyrezhʹte lekala i ukladitʹ ïkh v konvert. Na konverti napyshitʹ nazva ihrashky. Zberihayuchy lekala, vy zavzhdy mozhete zshyty taku zh m'yaku ihrashku shche raz, yakshcho znadobytʹsya, ne vytrachayuchy chas na vyhotovlennya lekal shche raz.
Yak zbilʹshyty abo zmenshyty vykriy̆ku?
Yakshcho Vy khochete vyhotovyty ihrashku bilʹshoho rozmiru abo navpaky menshoho, nizh nayavna u vas forma, vam dovedetʹsya shche dodatkovo popratsyuvaty z vykriy̆koyu.
Nevazhkyy̆, staryy̆, ale tsilkom nadiy̆nyy̆ sposib - zbilʹshennya ta zmenshennya masshtabu kreslenʹ i malyunkiv za dopomohoyu kvadrativ.
1. Rozkreslyte lyst z vykriy̆koyu na kvadraty odnakovoï velychyny. Chym menshe kvadraty, tym tochnishe bude zbilʹshenyy̆ abo zmenshenyy̆ malyunok.
2. Vizʹmitʹ chystyy̆ arkush i raschertyte na nʹomu kvadraty odnakovoï velychyny z rozmirom storony bilʹshoyu, nizh kvadraty na pochatkovomu malyunku, yakshcho Vy khochete zbilʹshyty malyunok i z rozmirom storony menshoyu, nizh kvadraty na pochatkovomu malyunku, yakshcho Vy khochete zmenshyty malyunok.
3. Pry zbilʹshenni perenesitʹ liniï pochatkovoho malyunka v klitky bilʹshoho rozmiru i, navpaky, pry zmenshenni perenesitʹ liniï pochatkovoho malyunka v klitky menshoho rozmiru.
Napryklad: Vy rozkreslyly kvadraty na pochatkovomu malyunku z rozmirom storony rivnoï 0,5 sm. Todi pry zbilʹshenni malyunka v dva razy, neobkhidno pidhotuvaty novyy̆ lyst, rozkreslenyy̆ na kvadraty iz storonoyu rivnoï 1sm. Pry zbilʹshenni malyunka v 3 - 5 raziv, neobkhidno rozkreslyty novyy̆ lyst na kvadraty iz storonoyu rivnoï vidpovidno 1,5 - 2,5 sm.
Pry zmenshenni malyunka potribno vykonaty tezh, tilʹky, navpaky. Vykhidnyy̆ malyunok potribno rozkreslyty na bilʹshi kvadraty, napryklad 1,5 - 3sm. todi pry zmenshenni v try razy, novyy̆ lyst neobkhidno rozkreslyty na kvadraty zi storonoyu rivnoï vidpovidno 0,5 - 1sm.
Yakshcho Vy vzhe vyhotovyly lekala, to prystupymo do vykroyuvannya detaley̆.
Korysna porada: Ne zabudʹte pered rozkryyemo proprasuvaty tkanynu praskoyu, shchob ne bulo na niy̆ zmorshok i skladochok. Tse duzhe vazhlyvo, adzhe koly vy zshyye ihrashku, zrobyty tse bude vzhe nemozhlyvo, i vyhlyad ihrashky mozhe vyyavytysya pom'yatym i neokhay̆nym.
Pravyla tochnoho rozkroyu detaley̆
Rozkladitʹ tkanyna na stoli v odyn shar vyvoritnoho storonoyu vhoru. Na tkanyni rozkladitʹ lekala vykriy̆ok. Zvernitʹ uvahu na strilky napryamku pay̆ovyy̆ nytky. Parni detali, taki yak pravi i livi, peredni i zadni lapy rozkladitʹ symetrychno, shchob vony ne buly vykroyeni na odnu storonu.
Rozmitʹte kontury detaley̆ i mitky m'yakym olivtsem abo krey̆doyu z urakhuvannyam prypuskiv na shvy (yakshcho zaznacheno v opysi modeli). Slidkuy̆te, shchob krey̆du chy olivetsʹ buv hostro zatochenyy̆, inakshe vy ne zumiyete z maksymalʹnoyu tochnistyu perevesty kontury vykriy̆ky na tkanynu. Krashche vykorystovuvaty dlya tsiyeï mety tonkoï zmylok, yakshcho, zvychay̆no tkanynu temnoho kolʹoru. Shche krashche vykorystovuvaty spetsialʹni olivtsi dlya malyuvannya na tkanyni. Perevirte shche raz rozmitku na tkanyni. Nu ot, teper mozhna vykroïty detali!
Korysna porada: korystuy̆tesya dobre zatochenymy nozhytsyamy, inakshe nozhytsi budutʹ zhuvaty tkanynu, a Vy nervuvaty.
Zshyvannya detaley̆
Zshyvayutʹ ihrashku tochno po liniyakh vruchnu abo na shvey̆niy̆ mashyni. Yakshcho vy shyyete dribni ihrashky, shvy vykonuyutʹsya z lytsʹovoho boku, odnochasno, buduchy dekoratyvnoyu prykrasoyu. Dlya ihrashok serednikh i velykykh rozmiriv detali, yak pravylo, zshyvayutʹsya z vyvoritnoho boku, a potim ïkh vyvertayutʹ nayavnosti.
Pered tym yak vyvernuty ihrashku, shvy potribno pidrivnyaty i zrobyty nadsichky, todi krayu vyvernutoyu detali budutʹ vyhlyadaty krasyvo i rivno, ta y̆ vyvernuty ïï todi bude lehshe. Nytky povynni buty pidibrani vidpovidni za kolʹorom do kolʹoru tkanyny.
Ruchni shvy ta ïkh pryznachennya
Shchob Vashe vyrib mav pryvablyvyy̆ vyhlyad, shvy povynni buty akuratnymy, zovnishni shvy povynni prykrashaty ihrashku, a ne psuvaty ïï.
Dlya shyttya m'yakoï ihrashky vykorystovuyutʹsya dekilʹka vydiv shviv:
1. Zvychay̆nyy̆ shov, inakshe vin nazyvayetʹsya "vpered holku" (Rys.1). Tsey̆ shov zastosovuyetʹsya dlya smetyvaniya detaley̆, pered zshyvannyam.
2. Shov "cherez kray̆" (Rys.2) zastosovuyetʹsya dlya zshyvannya detaley̆ iz sypuchykh i nesypuchykh materialiv z vyvoritnoho boku, koly pislya zshyvannya zahotivlyu potribno vyvernuty. Shov "cherez kray̆" zastosovuyetʹsya takozh dlya zshyvannya detaley̆ zi shtuchnoho khutra. Tsey̆ shov maye buty chastym i mitsnym. Shov "cherez kray̆" bilʹsh ridkisnyy̆ vykorystovuyetʹsya dlya styahuvannya kraïv zahotovok i pry vyhotovlenni deyakykh detaley̆, takykh yak kulʹky, nakladky na mordochky, a takozh dlya obtyahuvannya kartonnykh detaley̆.
3.Petelʹnyy̆ shov (Rys.3) v odnakoviy̆ miri mozhe buty vykorystanyy̆ yak obrobnyy̆, dekoratyvnyy̆, i skriplyuye z zovnishnʹoï storony vyrobu, yakshcho tkanyna ne sypka. Tsey̆ shov zastosovuyetʹsya yak skriplyuye z vnutrishnʹoï storony vyrobu dlya sypuchykh tkanyn. Stibky tsʹoho shva, potribno ukladaty vertykalʹno i slidkuvaty, shchob vidstanʹ mizh stibkamy bulo odnakovym, todi shov vyy̆de rivnym, mitsnym i prykrashaye vyrib.
4. Shov "nazad holku" abo "ryadok" (Rys.4) zastosovuyetʹsya dlya zshyvannya vnutrishnikh konturiv detaley̆. Vin nichym ne hirshe mashynnoï strochky. Z lytsʹovoho boku vin i vyhlyadaye yak mashynna strochka. Vykonuyutʹ y̆oho sprava nalivo. Stibky povynni buty malenʹkymy, dovzhyna stibka - 0,5 sm. Zshyvaty detali potribno, mitsno pidtyahuyuchy stibky. Mizh stibkamy ne povynno buty zazoriv.
5. Potay̆nyy̆ shov (Rys.5) vykorystovuyetʹsya, koly potribno pryshyty detalʹ tak, shchob ne bulo vydno stezhky i vuzlyky pry z'yednanni okremykh chastyn ihrashky.
Mashynni shvy
Z mashynnykh shviv nam znadoblyatʹsya dva - tse stachnoy̆ shov i shov "zyhzah". Stachnoy̆ shov zastosovuyetʹsya dlya stochuvannya detaley̆, a shov "zyhzah" dlya obmetuvannyam krayu. Shvom zyhzah mozhna takozh pryshyvaty frahmenty aplikatsiï pry vykonanni kylymkiv i panno.
Ne vpaday̆te u vidchay̆, yakshcho u Vas nemaye shvey̆noï mashyny. U vyrobakh ruchnoï roboty bilʹshe fantaziï, virtuoznosti i nepovtornosti. Vy vytratyte trokhy bilʹshe chasu na poshyttya, zate vasha ihrashka znay̆de yaskravyy̆ i indyvidualʹnyy̆ kharakter.
Vhoru
Yak pravylʹno nabyty ihrashku i vstavyty karkas?
Dlya nabyvannya ihrashok vykorystovuyetʹsya vata, syntetychni materialy - sintopon, syntepukh i porolon. Z naturalʹnoï vatoyu pratsyuvaty skladnishe, tomu shcho pry nabyvanni chasto utvoryuyutʹsya hrudky. Shtuchna vata syntepon i syntepukh bilʹsh ob'yemni, lehki i ne utvoryuyutʹ hrudok. Pratsyuvaty z nymy nabahato lehshe.
Nabyvaty ihrashku potribno akuratno i rivnomirno, pochynayuchy z samykh viddalenykh detaley̆. Duzhe retelʹno potribno nabyvaty detali lapok, khvostiv, plavnykiv, mordochok. Nedostatnya nabyvannya zrobytʹ ihrashku malo vyraznoyu, nadmirna nabyvannya prosto porve shvy. Osoblyvo vazhlyvo dobre nabyty holovu: vona povynna buty dostatnʹo tuhyy̆, bez hrudok, pravylʹnoï formy, z hladkoyu poverkhneyu. Bez khoroshoï, pravylʹnoï nabyvannya holovy ne vyy̆de taka vazhlyva tekhnolohichna operatsiya yak zatyazhka i oformlennya mordochky.
M'yaki ihrashky chasto vykonuyutʹsya z karkasom vseredyni. Karkas vykonuye funktsiyu skeleta, nadayuchy ihrashtsi zadumanu formu.
Karkasy vykonuyutʹsya z midnoho drotu diametrom 2 - 2,5 mm. Midnyy̆ drit lehko rizhetʹsya prostymy kusachkamy, hnetʹsya, i zberihaye formu.
Pered tym yak hotovyy̆ karkas vstavyty v ihrashku, y̆oho potribno rivnomirno obmotaty vatoyu. Hostryy̆ kinchyk drotu, yakyy̆ vystupaye z obmotky zrizaty abo pidpylyaty napylkom.
Nabyvayuchy ihrashku z karkasom, potribno stezhyty, shchob karkas roztashovuvavsya stroho po tsentru i z usikh bokiv, znyzu i zverkhu buv izolʹovanyy̆ nabyvannyam, tak shchob ihrashka zalyshalasya m'yakoyu, a karkas sluzhyv tilʹky skeletom dlya pidtrymannya formy i ne vypyrayutʹ nazovni.
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